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挑灯 26 考研 5 月第一周周测——管综

一、单选题

1. 直线�� + �� + � = 0 不经过第四象限。

（1）�� < 0, �� < 0

（2）�� < 0, �� > 0

2. 设直线�� + � + 1 � = 2 � ∈ �∗ 与两坐标轴围成的三角形面积为��，则�1 +

�2 +∙∙∙+ �2019 + �2020的值为（）。

A.
2017
2018

B.
2018
2019

C.
2019
2020

D.
2020
2021

E.
2022
2021

3. 已知点�( − 1,2)、�(2,3)、�(1, − 2)，则过点�的直线与线段��相交。

（1）该直线的斜率� > 5

（2）该直线的斜率� <− 2

4. 与两坐标轴正方向围成的三角形面积为 2，且在两坐标轴上的截距差为 3 的直线

方程是（）。

A.� + 2� − 2 = 0,2� + � − 2 = 0

B.� + 4� − 4 = 0,4� + � − 4 = 0

C.2� + 3� − 2 = 0,3� + 2� − 3 = 0

D.� − 2� + 2 = 0, 2� − � − 2 = 0

E.以上答案均不正确

5. 由曲线 � + � = 1 所围成的平面图形的面积为（）。

A.1

B. 2

C.2

D. 3

E.2 2
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6. 直线� − 4� + 6 = 0 和 8� + � − 18 = 0 与两坐标轴围成的四边形的面积为（）。

A.
27
16

B.15
4

C.
33
16

D.
33
8

E.5

7. 已知直线 2� − �� + 4 = 0 的斜率等于− 1
2，则该直线与两坐标轴围成的三角形的

面积等于（）。

A.1

B.2

C.4

D.0.5

E.2.5

8. 过点（3, − 4）且在两坐标轴上的截距相等的直线方程是（）。

A.� + � + 1 = 0

B.4� − 3� = 0

C.4� + 3� = 0

D.4� + 3� + 1 = 0

E.4� + 3� = 0 或� + � + 1 = 0

9. 已知点�(10,2), �(2, − 4)，点�在�轴上，且�到�, �两点的距离相等，则�的横坐

标是（）。

A.21
4

B.2

C.0

D.−1

E.−4

10. 过点�( − 1,2)，且在两个坐标轴上的截距相等的直线方程为（）。

A.� − � + 3 = 0

B.� + � − 1 = 0
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C.� − � + 3 = 0 或� =− 2�

D.� + � − 1 = 0 或� =− 2�

E.� − � + 1 = 0 或� = 2�

11. 并不是所有的人都能避免平庸之恶，因为有些人缺乏独立思考和审辨能力，而避

免平庸之恶需要独立思考和审辨能力。

以下哪项与上述论证方式最为相似？

A.并不是所有的沙漠都需改造，因为有些沙漠是生态系统的重要组成部分，对他

们进行盲目改造会破环生态平衡。

B.并不是所有职场人都自愿加班，因为有些职场人很勤奋、很负责，他们这种特

质可能会被企业利用而“被自愿加班”。

C.并不是所有新闻都只强调即时性，因为好新闻还应当反映时代特征，而只强调

新闻的即时性，就很难让新闻在历史中留下深刻的印迹。

D.并不是所有标有“绿色”字样的家具都是环保产品，因为有些标有“绿色”字样的家

具并不符合国家检测标准，而环保产品必须符合国家检测标准。

E.并不是上好学校就能得到好的教育，因为学校最重要的是培养孩子的品行并激发

他们的好奇心，而有些学校只强调激发孩子的好奇心，却忽略了对他们品行的培

养。

12. 负责人赵某：我单位今年招聘的 8名新员工都是博士，但这些新员工有些不适合

担任管理工作，因为博士未必都适合担任管理工作。

以下哪项与赵某的论证方式最为类似？

A.创新产品都受欢迎，但是它们未必都能盈利，因为价格高就难以受欢迎。

B.院子里的花都是名贵品种，但是这些花都不好养，因为名贵品种都不好养。

C.正直的人都受人尊敬，但是他们不都富有，因为富有的人未必都受人尊敬。

D.6的倍数都是偶数，但 6的倍数有些不是 3的倍数，因为偶数未必都是 3的倍数。

E.最近上市的公司都是医药类的，但是这些公司的股票未必都热销，因为最近热销

的股票都不是医药类的。

13. 学问的本来意义与人的生命、生活有关。但是，如果学问成为口号或教条，就会

失去其本来的意义。因此，任何学问都不应该成为口号或教条。

以下哪项与上述论证方式最为相似？

A.大脑会改编现实经历。但是，如果大脑只是储存现实经历的“文件柜”，就不会对

其进行改编。因此，大脑不应该只是储存现实经历的“文件柜”。
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B.人工智能应该可以判断黑猫和白猫都是猫。但是，如果人工智能不预先“消化”

大量照片，就无从判断黑猫和白猫都是猫。因此，人工智能必须预先“消化”大量照

片。

C.机器人没有人类的弱点和偏见。但是，只有数据得到正确采集和分析，机器人

才不会“主观臆断”。因此，机器人应该也有类似的弱点和偏见。

D.椎间盘是没有血液循环的组织。但是，如果要确保其功能正常运转，就需依靠

其周围流过的血液提供养分。因此，培养功能正常运转的人工椎间盘应该很困难。

E.历史包含必然性。但是，如果坚信历史只包含必然性，就会阻止我们用不断积累

的历史数据去证实或证伪它。因此，历史不应该只包含必然性。

14. 考生若考试通过并且体检合格，则将被录取。因此，如果李铭考试通过，但未被

录取，那么他一定体检不合格。

以下哪项与以上论证方式最为相似？

A.若明天是节假日并且天气晴朗，则小吴将去爬山。因此，如果小吴未去爬山，

那么第二天一定不是节假日或者天气不好。

B.一个数若能被 3整除且能被 5整除，则这个数能被 15整除。因此，一个数若能

被 3整除但不能被 5整除，则这个数一定不能被 15整除。

C.甲单位员工若去广州出差并且是单人前往，则均乘坐高铁。因此，甲单位小吴

如果去广州出差，但未乘坐高铁，那么他一定不是单人前往。

D.若现在是春天并且雨水充沛，则这里野草丰美。因此，如果这里野草丰美，但

雨水不充沛，那么现在一定不是春天。

E.一壶茶若水质良好且温度适中，则一定茶香四溢。因此，如果这壶茶水质良好且

茶香四溢，那么一定温度适中。

15. 刀不磨要生锈，人不学要落后。所以，如果你不想落后，就应该多磨刀。

以下哪项与上述论证方式最为相似？

A.金无足赤，人无完人。所以，如果你想做完人，就应该有真金。

B.有志不在年高，无志空活百岁。所以，如果你不想空活百岁，就应该立志。

C.妆未梳成不见客，不到火候不揭锅。所以，如果揭了锅，就应该是到了火候。

D.马无夜草不肥，人无横财不富。所以，如果你想富，就应该让马多吃夜草。

E.兵在精而不在多，将在谋而不在勇。所以，如果想获胜，就应该兵精将勇。

16. 赵默是一位优秀的企业家。因为如果一个人既拥有在国内外知名学府和研究机构

工作的经历，又有担任项目负责人的管理经验，那么他就能成为一位优秀的企业

家。



挑灯指路，相伴成硕 挑灯 26 考研

挑灯成硕微信公众号/视频号：挑灯成硕 5

以下哪项与上述论证最为相似？

A.李然是信息技术领域的杰出人才。因为如果一个人不具有前瞻性目光、国际化

视野和创新思维，就不能成为信息技术领域的杰出人才。

B.风云企业具有凝聚力。因为如果一个企业能引导和帮助员工树立目标、提升能

力，就能使企业具有凝聚力。

C.人力资源是企业的核心资源。因为如果不开展各类文化活动，就不能提升员工

岗位技能，也不能增强团队的凝聚力和战斗力。

D.青年是企业发展的未来。因此，企业只有激发青年的青春力量，才能促其早日

成才。

E.袁清是一位好作家。因为好作家都具有较强的观察能力、想象能力及表达能力。

17. 有医学研究显示，行为痴呆症患者大脑组织中往往含有过量的铝。同时有化学研

究表明，一种硅化合物可以吸收铝。陈医生据此认为，可以用这种硅化合物治疗

行为痴呆症。

以下哪项是陈医生最可能依赖的假设？

A.行为痴呆症患者大脑组织的含铝量通常过高，但具体数量不会变化。

B.该硅化合物在吸收铝的过程中不会产生副作用。

C.用来吸收铝的硅化合物的具体数量与行为痴呆症患者的年龄有关。

D.过量的铝是导致行为痴呆症的原因，患者脑组织中的铝不是痴呆症引起的结果。

E.行为痴呆症患者脑组织中的铝含量与病情的严重程度有关。

18. 张华是甲班学生，对围棋感兴趣。该班学生或者对国际象棋感兴趣，或者对军棋

感兴趣；如果对围棋感兴趣，则对军棋不感兴趣。因此，张华对中国象棋感兴趣。

以下哪项最可能是上述论证的假设？

A.如果对国际象棋感兴趣，则对中国象棋感兴趣。

B.甲班对国际象棋感兴趣的学生都对中国象棋感兴趣。

C.围棋和中国象棋比军棋更具挑战性。

D.甲班学生感兴趣的棋类只限于围棋、国际象棋、军棋和中国象棋。

E.甲班所有学生都对中国象棋感兴趣。

19. 为满足持续激增的市场需求，半导体行业的许多工厂竞相增加芯片产能，预计供

求平衡将在明年达成，此后可能会出现供应过剩。有分析人士认为，今年随着智

能手机和新能源汽车的销售势头放缓，两大行业的产能将会降低，芯片供应的紧

张形势有望得到缓解。

以下哪项最可能是上述分析人士的假设？
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A.新能源汽车制造商在销售疲软的情况下大幅削减芯片库存。

B.智能手机和新能源汽车是半导体行业的两大主要终端用户。

C.智能手机因零部件短缺而更新升级迟缓，今年下半年销量将有所下滑。

D.芯片市场具有很强的周期性，每隔数年就会经历一次从峰值到低谷的循环。

E.市场需求情况将通过产品销售、生产供应等逐步向上游传导，并最终影响相关工

厂的产能。

20. 超市中销售的苹果常常留有一定的油脂痕迹，表面显得油光滑亮。牛师傅认为，

这是残留在苹果上的农药所致，水果在收摘之前都喷洒了农药，因此，消费者在

超市购买水果后，一定要清洗干净方能食用。

以下哪项最可能是牛师傅看法所依赖的假设？

A.超市里销售的水果并未得到彻底清洗。

B.在水果收摘之前喷洒的农药大多数会在水果上留下油脂痕迹。

C.许多消费者并不在意超市销售的水果是否清洗过。

D.只有那些在水果上能留下油脂痕迹的农药才可能被清洗掉。

E.除了苹果，其他许多水果运至超市时也留有一定的油脂痕迹。


